

让中华民族伟大复兴在我们的奋斗中梦想成真

——习近平总书记在北京大学考察时的重要讲话引起热烈反响

“以社会主义建设者和接班人的使命担当,为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国而努力奋斗,让中华民族伟大复兴在我们的奋斗中梦想成真!”

在五四青年节和北京大学建校120周年校庆日即将来临之际,习近平总书记2日在北京大学考察时的重要讲话,在社会各界特别是广大教师和青年学生中引起热烈反响。

忠于祖国,忠于人民

“我要到祖国最需要的地方去。”2010年大学毕业后,新疆麦盖提县希依提墩乡党委委员刘保星毅然踏上西行的列车。8年的成长,让刘保星更坚信自己的选择:“对国家来说,没有边疆

的稳定,就没有国家的和平建设和发展;对我个人而言,艰难困苦,玉汝于成,艰苦的环境更能锻炼和成就人。”

“我们这一代青年,是中国走向‘科技强国’之路的‘强国一代’。”中国科学技术大学物理学院近代物理系二年级博士生方余强自豪地说,“我们要把自己的梦想与振兴中华的历史进程紧密相连,把自己的青春与‘两个一百年’奋斗目标紧密相连。”

立鸿鹄志,做奋斗者

立鸿鹄志,做奋斗者。这是当代青年必须铭记的要求,更是应当代传承的品格。

“实现民族伟大复兴的中国梦,我们生逢其时,也重任在肩,必须继承和

发扬艰苦奋斗的品质,保持创新思维和精神,不断开拓向前。”清华大学公共管理学院公共政策专业2017级博士生胡明远说。

“创业是我的梦想,为了梦想去奋斗,要有十年磨一剑的心态。”国家“千人计划”特聘专家、深圳青铜剑科技股份有限公司董事长汪之涵说,“习近平总书记说,重大科技成果转化是国之重器、国之利器,必须牢牢掌握在自己手上。对我们而言,这就是奋斗的目标。”

求真学问,练真本领

“学习就必须求真学问,求真理、悟道理、明事理,不能满足于碎片化的信息、快餐化的知识。”习近平总书记语重心长的话语,让中国人民大学马克思主

义学院教授王易深有感触,“我们要积极引导广大学生在读原著、学原文、悟原理上下功夫,真正把思想政治理论课程变成吸引学生、感染学生、影响学生一生的优势主课,为学生求真学问、练真本领打下科学思想基础。”

中国政法大学国际法学院2015级本科生陈钢说:“法学是实践性很强的学科,联系司法实践对法学学习尤为重要。”在未来的学习中,自己将积极投身社会普法和法律公益援助等活动,从火热的社会实践中求真学问,练真本领。

知行合一,做实干家

2016年大学毕业后,响应习近平总书记“全面建成小康社会,一个民族

都不能少”的号召,云南大学经济学院硕士研究生彭方铖来到怒江傈僳族自治州贡山独龙族怒族自治县独龙江乡九年一贯制学校支教。

一年的支教生涯,让彭方铖看到了山区孩子对知识的渴望,也懂得了知识分子的价值与担当。他说:“正如习近平总书记所说,每一项事业,不论大小,都是靠脚踏实地、一点一滴干出来的。”

“祖国的需要、人民的期盼就是时代的呼唤,就是我们这一代青年干事创业的舞台。”西安交通大学管理学院工商管理专业博士生林舒进说,我们要继续传承和弘扬“胸怀大局、无私奉献、弘扬传统、艰苦创业”的西迁精神,努力成为有理想、有学问、有才干的实干家,在新时代干出一番事业!

(据新华社北京5月3日电)

外交部回应“中国首次在南沙群岛部署导弹系统”

新华社北京5月3日电(记者闫子敬)外交部发言人华春莹3日表示,中国在南沙群岛有关部署不针对任何国家。无心侵犯者无需担忧害怕。

在当日例行记者会上,有记者问:据美国媒体报道,中国首次在南沙群岛部署了导弹系统。你能否证实?

华春莹说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国在南沙群岛上开展和平建设活动,包括部署必要的国土防御设施,是维护中国主权和安全的需要,也是主权国家享有的当然权利。有关部署不针对任何国家。无心侵犯者无需担忧害怕。华春莹强调,中国是贸易大国,也是地区和平稳定的坚定维护者。中国将继续同各同国通力合作,维护好南海地区的和平稳定。

我国船舶电力推进系统核心设备取得突破

新华社武汉5月3日电(记者谭元斌)记者2日从中船重工七一二所了解到,由该所承担的“船舶综合电力推进系统工程化技术研究”项目近日顺利通过工信部验收,标志着我国已经具备自主知识产权的低压、中压两个系列的船用推进变频器、推进电机、智能化控制模块等电力推进系统核心设备的供货能力。其中,核心产品推进变频器、推进电机等取得中国船级社系列化产品形式认可,填补了国内在该领域的空白。

据项目负责人黎波介绍,该项目相关研究成果已在科考船、挖泥船、起重船、风电安装船、布缆船、海洋工程船、豪华游船、公务船等多船型进行30余船套实船应用。

湖北宜昌:拆除沿江化工企业 确保一江春水东流



宜昌田田化工有限责任公司拆除现场。

2017年以来,湖北省宜昌市将修复长江生态放在重要位置,制定3年行动方案,计划到2020年,陆续关、搬、转134家化工企业,最终实现沿江1公里范围内化工企业全部“清零”。(新华社发)

H1 为了民族复兴·英雄烈士谱 黄埔奇才——蒋先云



蒋先云像(资料照片)。

新华社发

计利当计天下利。幸福应是全人类共同的感受。大道之行,天下为公。人类命运共同体理念遵循人类社会发展规律和全球化潮流,合历史之法、时代之理、现实之需、未来之势,如今已被写入联合国相关决议,上升为国际社会的普遍共识,成为指引人类社会共同发展的鲜明旗帜。

联合国日内瓦办事处总干事穆勒评价,人类命运共同体理念“正在世界上落地生根”。

上世纪初,马克思主义传入中国。历经百年艰苦卓绝的探索和奋斗,今天走近世界舞台中央的中国正顺应时代潮流,与各国共建人类命运共同体,必将为人类作出新的更大贡献。

(新华社北京5月3日电)

据新华社长沙5月3日电(记者柳王敏)国共桥、北伐骁将……革命英烈蒋先云的一生,是短暂的一生,更是光辉的一生。

位于湖南省新田县大坪塘村的蒋先云故居,作为湖南省爱国主义教育基地,每到清明时节,社会各界群众和中小学生自发前往悼念这位革命英烈。

蒋先云(1902—1927),字湘耘,号巫山,湖南新田人,中国共产党早期的优秀党员和革命烈士、无产阶级革命家、工人运动领袖、黄埔奇才。

1917年,蒋先云考入衡阳湖南省立第三师范学校。1919年,蒋先云参加五四运动,在衡阳成立湘南学生联合会,被选为总干事。1921年冬,蒋先云加入中国共产党。

1922年夏,蒋先云赴江西安源开展工人运动,在工人夜校教书并参与筹建工人俱乐部,出任俱乐部文书股长,和李立三、刘少奇等一起领导了安源工人大罢工。1924年5月,蒋先云入黄埔军校第一期学习,任中共黄埔军校特别支部书记。时任黄埔军校政治部主任的周恩来称赞其是“军校的高材生”“是个将才”。

1925年,蒋先云任国民革命军第1军第3师第7团党代表,不久率部参加第二次东征。1927年初,蒋介石反革命阴谋日益暴露,蒋先云毅然去武汉任湖北省总工会工人纠察总队队长,倡议成立黄埔学生反蒋委员会。同年5月武汉国民政府决定继续北伐,蒋先云被任命为国民革命军第11军26师77团团长兼党代表,率部北上河南,5月28日在攻克临颍的战斗中英勇牺牲。

纪念马克思诞辰200周年 和合共生,同舟世界梦

这一理想指明了方向。

100多年后的今天,马克思超越民族、国家,以全人类福祉为依归的“联合体”思想依然启示着世界。

“人类生活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇的同一个时空里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”2013年3月,莫斯科国际关系学院,习近平主席面向世界提出“命运共同体”理念。

当今时代,人类创造出前所未有的灿烂文明,但也面临着和平赤字、发展赤字、治理赤字。恐怖主义、气候变化、贫富差距依然是威胁人类的紧迫问题……

英国《金融时报》副总编马丁·沃尔夫得出结论:共同体理念反映了今

天的现实,没有全球共同体,人类造成的危害将失去控制。

面对全球性的现实挑战,人们愈加认清一个道理:任何国家都不可能独善其身。人类社会迫切需要超越传统国家和民族隔阂,构建一个共担时代责任、共享发展成果的“真正的共同体”。

人类社会向何处去?世界前途在哪里?中国提出人类命运共同体理念,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

“让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现

共赢共享。”2017年1月,联合国日内瓦总部,习近平主席全面系统地阐述了人类命运共同体理念,指引世界发展和人类未来正确方向,在全世界引起广泛而强烈的反响和共鸣。

人类命运共同体理念,根植于“世界大同”“和合共生”的中华传统文化,是对马克思“自由人的联合体”思想的继承和发展,体现了中国将自身发展同世界共同发展相统一的天下胸怀和大国担当,成为马克思主义理论创新的重大成果。

作为通往人类命运共同体的重要途径,中国提出并践行“一带一路”倡议,在谋求自身发展的同时,为世界其他国家带来发展机遇,提供发展思路,搭建合作共赢、共享发展的平台。

计利当计天下利。幸福应是全人类共同的感受。大道之行,天下为公。人类命运共同体理念遵循人类社会发展规律和全球化潮流,合历史之法、时代之理、现实之需、未来之势,如今已被写入联合国相关决议,上升为国际社会的普遍共识,成为指引人类社会共同发展的鲜明旗帜。

联合国日内瓦办事处总干事穆勒评价,人类命运共同体理念“正在世界上落地生根”。

上世纪初,马克思主义传入中国。历经百年艰苦卓绝的探索和奋斗,今天走近世界舞台中央的中国正顺应时代潮流,与各国共建人类命运共同体,必将为人类作出新的更大贡献。

(新华社北京5月3日电)

纪念马克思诞辰200周年 重点图书在京首发

新华社北京5月3日电

5月3日,纪念马克思诞辰200周年重点图书出版座谈会在北京召开。座谈会由中宣部、中央党史和文献研究院主办。

今年是马克思诞辰200周年,也是贯彻党的十九大精神的开局之年。按照中央总体安排,中央党史和文献研究院组织编译了三种纪念马克思诞辰200周年重点图书,分别是《共产党宣言》《资本论》、《马克思恩格斯著作特辑》,以及《马克思画传》普及本,由人民出版社和重庆出版集团出版。

习近平总书记强调,学习马克思

主义基本理论是共产党人的必修

课。广大党员、干部特别是高级干部要学好用好《共产党宣言》等马克思主义经典著作。此次编译出版纪念马克思诞辰200周年重点图书,对于推动广大干部群众以科学态度学习和运用马克思主义基本理论,从源头把握马克思主义的基本内容和精神实质,深刻了解马克思主义的光辉业绩和杰出贡献,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,进一步坚定马克思主义科学信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,具有重要意义。

马克思珍贵原始手稿在南京展出

新华社南京5月3日电(记者蒋芳)

3日,《风云激荡200年——纪念马克思诞辰200周年历史文献展》在南京大学美术馆开展。本次展览以马克思的生平档案和历史文献为基础,其中我国收藏的唯一一份相对完整的马克思原始手稿首次与公众见面。

展览分“马克思主义哲学的诞生”“社会

主义从空想到科学的发展”“剩余价值的发现”“马克思主义在传播中发展”五个阶段,通过一批实物与档案文献立体化呈现了马克思主义形成发展至今风云激荡的200年历程。该手稿的纸张和

笔迹经德国柏林一勃兰登堡科学院和荷兰阿姆斯特丹国际社会史研究所专家鉴定,为目前中国收藏的唯一一份相对完整的马克思原始手稿。

此外,展品还包括由中国美术馆馆长吴为山所作的《马克思》雕塑,江苏书法家孙晓云、王卫军、谢少承、张守跃、黄继革联合创作《共产党宣言》书法长卷,马克思在伦敦创作《资本论》的书房和座椅的复原场景等。

本次展览系江苏省纪念马克思诞辰200周年系列活动之一,由江苏省委宣传部主办。展览将持续至6月3日。